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1.Introdução

O objetivo deste relatório é apresentar de forma concisa e preliminar os dados 

do  primeiro  TCEstudantil  Virtual  colhidos  durante  a  videoconferência  da  Sessão 

Plenária de 22 de abril de 2020.

Salientamos que os números estão sendo apenas apresentados, mas ainda 

serão analisados em conjunto com outras variáveis e cenários que irão compor o 

mosaico  necessário  para  a  construção  de  uma  nova  modalidade  de  diálogo  e 

interação social. 

Nesse sentido, Wilson F. Jardim; Fernando F. Sodré “para gerar um resultado 

de qualidade é preciso validar os dados por meio de referências pré-estabelecidas, 

com  métodos  validados,  através  de  uma  cadeia  contínua  de  comparações  e 

incertezas estabelecidas.”

Entretanto,  para  formulação  de  matérias  e  publicização  de  dados,  fez-se 

necessário a elaboração sintética e rápida dos primeiros resultados obtidos.

Deve-se deixar em destaque que estamos nos referindo a um pré-teste do que 

será o TCEstudantil virtual, idealizado e implementado pela SAI, em abril de 2020 o 

qual estará inserido no projeto TCEstudantil.

O  público-alvo  nesta  modalidade  será  ampliado  para  além  dos  estudantes 

universitários para toda a sociedade, preferencialmente os grupos de interesse do 

tribunal definido em 2017 pela SEPLAN/Gespública.

O foco é desenvolver estratégias que estimule o público a acessar e assistir a 

sessão realizando durante a transmissão ao vivo um diálogo/chat mediado pela SAI 

e acompanhado por uma equipe de auditores do TCE-MT a fim de que as decisões, 

informações, sistemas e canais de comunicação do tribunal possa ser conhecido, 

utilizado  e  partilhado  em  outras  situações  do  cotidiano.  Espera-se  ainda  que  a 

aproximação  com  TCE-MT  favoreça  o  desdobramento  de  outras  atividades,  a 

formação de uma consciência cidadã e o exercício do controle social das políticas 

públicas e das ações do gestor.

A Secretária de Articulação – Cassyra Vuolo pontua que “no atual cenário o 

mundo digital deve estar mais presente na administração como está nas mãos do 

cidadão. O desafio é desenvolver estratégias e ferramentas democráticas para os 

dois âmbitos. Ou seja, torná-lo útil para governar (administração) como também para 

fiscalizar  (cidadão)”.  Em  outras  palavras  o  mundo  digital  deve  ser  útil  para 
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administrar com efetividade e transparência e para realizar o controle social  com 

consciência cidadã.

Foi  o  avanço  do  novo  corona  vírus  que  levou  os  Tribunais  a  discutirem a 

possibilidade de se realizar videoconferências nas sessões de julgamento. 

Por outro lado, como consequência do isolamento social  a web é a grande 

sensação do momento sendo utilizada com muita eficiência pelos diferentes setores 

e segmentos públicos e privados. 

Como as ações públicas devem ser guiadas em benefício do povo que tem 

todo  poder  na  república  ditado  na  Constituição  Federal,  os  órgãos  de  controle 

externo não poderiam deixar  de acompanhar esta tendência para cumprir  a sua 

missão e utilizar também as mídias e as redes sociais como espaço de diálogo, 

interação e trabalho. 

Nesse  contexto,  normatizou  a  sessão  por  videoconferência  através  da 

Resolução Normativa 2/2020 e as atividades de julgamento do pleno do TCE-MT.

Consequentemente foi preciso também que o estímulo ao controle social e a 

presença dos estudantes também ocorresse vez que este tem presença assídua e 

frequente nas sessões do TCE-MT desde 2001.

A atividade na web ou o acompanhamento virtual da sessão pelos estudantes e 

pela sociedade, caminha conjuntamente com a decisão da gestão de manter seus 

servidores  em trabalho  remoto  temporário  obedecendo  as  regras  de  isolamento 

social  com  continuidade  de  todas  as  atividades  da  instituição,  inclusive  os 

julgamentos em Plenário.

Trazer os estudantes para este ambiente exigia um mote e uma articulação 

forte e objetiva, com coordenação e liderança. Em curo espaço de tempo a SAI fez o  

estudo de viabilidade técnica em parceria com a STI, um levantamento de interesse 

junto às universidades e faculdades do estado, elaborou estratégia para este grupo 

e abriu o diálogo com os demais grupos de interesse que a unidade articula obtendo 

enorme aceitação. Deste ponto em diante levantou e preparou os dados, elaborou 

texto em diferentes linguagens e fez abordagens direcionadas para cada grupo.  

Adotou-se a certificação como meio atrativo para os estudantes, o momento 

histórico  para  os  parceiros,  a  prática  na  base  e  julgamentos  para  técnicos,  a 

possibilidade de tirar dúvidas on line para os conselhos de políticas públicas.

Também foi  importante  que  todos  os  grupos,  principalmente  os  estudantes 

universitários tivessem um líder local que seria um elo fundamental na mobilização, 
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responsável pela disseminação e condução até o link de acesso à sessão, condução 

de questionamentos e pontos de interesse para futuros debates presenciais.

Para  ampliar  a  adesão  a  única  condição  foi  o  acesso  na  live  e,  para  os 

estudantes e aqueles e quem desejassem obter certificado, a declaração de e-mail. 

Na mobilização foram enviados de forma estratificada um total de 15.000 e-

mails  e  8000 posts pelo WhatsApp.  Um número que serve  apenas como marco 

referencial para futuras análises de esforço e retorno.

A  liderança  de  grupos,  lideranças  locais  dos  estudantes  (professores, 

coordenadores) super estimaram suas confirmações as quais foram compensadas 

por  outros  grupos  e  segmentos.  No  total,  1300  pessoas  acessaram  a  vídeo 

conferência, 501 acessaram, entraram no chat e interagiram com a SAI - mediadora 

do diálogo. 

Os debates no chat foram bastante positivos e calorosos sobre os assuntos 

discutidos e votados na sessão favorecendo a percepção o impacto imediato do 

impacto de suas decisões e o pensamento do cidadão em relação ao assunto, nível 

de envolvimento e engajamento social com questões coletivas.

Cerca de 54 municípios (38,5%) de Mato Grosso acessaram e participaram do 

chat  e  duas  cidades  de  outros  estados  acessaram o  link:  Mato  Grosso  do  Sul 

(Campo Grande – Conselheiro Municipal) e São Paulo (Ribeirão Preto – estudante 

de Direito).

As perguntas feitas, as críticas, sugestões e elogios estão todos listados neste 

documento sendo que a experiência recebeu mais elogios e quase nenhuma crítica.)

Apesar de exitosa, a SAI está iniciando suas atividades no ambiente virtual e 

muitos  ajustes  são  necessários.  Dando  início  à  coleta  de  percepções  de 

aprimoramento  foi  ouvido  imediatamente,  como  grupo  focal,  os  integrantes  da 

unidade que  trouxeram alguns pontos  positivos  e  oportunidades de  melhoria  ao 

processo.

Os resultados preliminares, os elogios, a interação no chat e o elevado número 

de  acessos,  nos  conduzem  a  uma  afirmação  favorável  à  continuidade  e 

aperfeiçoamento do TCEstudantil Virtual como prática hodierna e frequente durante 

as sessões plenárias do TCDE-MT. 

Aprovado  pelos  estudantes  universitários,  conselheiros,  empresários, 

professore,  pela  academia,  sindicatos,  associações  públicas  e  pela  sociedade, 

demonstra ser eficiente na ampliação da participação cidadã e transparência das 
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decisões públicas, no acesso aos debates e julgamentos TCE-MT e no estímulo ao 

exercício  do  controle  social  sem  intermediários  e  com  liberdade  para  buscar  e 

conhecer as informações.    

A experiência marca uma nova etapa para o Tribunal de Contas do Estado de 

Mato Grosso e sem dúvida para o controle social das decisões e ações da Corte de 

Contas.

Bem-vindo senhores, o futuro já começou! 

2. Números preliminares consolidados

2.1 Municípios participantes de MT (38% do total do MT)
Nº Municípios Nº Municípios
1 Água Boa 28 Mirassol do Oeste
2 Alta Floresta 29 Nova Bandeirantes
3 Alto Boa Vista 30 Nova Monte Verde
4 Alto Garças 31 Nova Mutum
5 Alto Paraguai 32 Novo São Joaquim
6 Araguaiana 33 Paranaíta
7 Araputanga 34 Pedra Preta
8 Barra do Bugres 35 Pontes e Lacerda
9 Barra do Garças 36 Primavera do Leste
10 Cáceres 37 Querência
11 Campo Verde 38 Reserva do Cabaçal
12 Campos de Júlio 39 Rondonópolis
13 Canabrava do Norte 40 Ribeirão Cascalheira
14 Carlinda 41 Santa Cruz do Xingu
15 Chapada dos Guimarães 42 São Felix do Araguaia
16 Colíder 43 São José do Rio Claro
17 Cuiabá 44 São José dos Quatro Marcos
18 Figueirópolis do Oeste 45 Sapezal
19 Gaúcha do Norte 46 Sinop
20 Guiratinga 47 Sorriso
21 Ipiranga do Norte 48 Tangará da Serra
22 Itiquira 49 Tapurah
23 Jaciara 50 União do Sul
24 Jauru 51 Várzea Grande
25 Juara 52 Vera
26 Juína 53 Vila Bela da Santíssima Trindade
27 Lucas do Rio Verde
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2.2 Municípios do PDI (86% dos municípios dos 21 adesos ao PDI_2020)
Nº Municípios Nº Municípios
1 Água Boa 10 Querência
2 Alta Floresta 11 Rondonópolis
3 Cáceres 12 São Felix do Araguaia
4 Campo Verde 13 São José dos Quatro Marcos
5 Cuiabá 14 Sapezal
6 Itiquira 15 Sinop
7 Juína 16 Tangará da Serra
8 Lucas do Rio Verde 17 Tapurah
9 Primavera do Leste 18 Várzea Grande

2.3 Municípios de outros Estados
Nº Municípios
1 Campo Grande-MS
2 Ribeirão Preto-SP

3 Outras instituições de MT
Nº Instituições Nº Instituições
1 AMM 6 PreviSinop
2 CREA-MT 7 Sindijufe-MT
3 UNDIME
4 Conselho Regional de Contabilidade
5 Rotary Clube

4 Instituições de Ensino (Universidades e Faculdades) de MT
Nº Faculdades Nº Faculdades
1 Faculdade Estácio 13 UNEMAT – Campus Cáceres
2 Faculdade Quatro Marcos 14 Uniasselvi Rondonópolis
3 FAIPE Cuiabá 15 UNIC Beira Rio
4 FAPAN Cáceres 16 UNIC Pantanal
5 FASIPE – Campus Cuiabá 17 UNIC Rondonópolis
6 FASIPE – Campus Rondonó-

polis
18 Unicathedral Barra do Garças

7 FASIPE – Campus Sinop 19 Unicesumar VG
8 FCARP Araputanga 20 UNIGRAN
9 IFMT Cuiabá 21 UNIP
10 INVEST 22 Univag
11 UFMT – Campus Cba 23 UNIVAR – Centro Universitário Vale do 

Araguaia
12 UFMT – Campus Rondonópolis 24 ICEC
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4.1 Instituições de Outros Estados
Nº Universidade
1 UNAESP – Ribeirão Preto / SP

5 Cursos 
Nº Cursos Nº Cursos
1 Direito 9 Bacharel em Secretariado Executivo

2 Ciências Contábeis 10 Administração

3 Recursos Humanos 11 Técnico em Secretariado (Médio)

4 História 12 Administração Pública

5 Gestão Pública 13 Farmácia

6 Fisioterapia 14 Análise e Desenvolvimento de Sistemas

7 Gestão de Negócios 15 Pedagogia

8 Ciência da Computação 16 Medicina

6 Conselhos Municipais de Políticas Públicas de MT
Nº Conselho Nº Conselho
1 Conselho Municipal de Educação 6 Conselho Municipal de Alimentação Esco-

lar

2 Conselho Municipal de Habita-
ção

7 Conselho Municipal de Direitos da Mulher

3 Conselho Municipal de Saúde
4 Conselho Municipal de Esporte e 

Lazer
5 Conselho Municipal de Transporte 

Escolar

6.1 Conselhos de outros Estados
Nº Conselho
1 Conselho Municipal de Educação de Campo Grande-MS

7. Perguntas recebidas na live

1 LUIZ MÁRCIO NASCIMENTO DE MORAIS:  Quais as ações que o TCE está 
incrementando para auxiliar o povo matogrossense e ajudá-lo concretamente 
no âmbito financeiro, neste momento de exceção devido à pandemia do Covid-
19?
cassyra vuolo: todas as nossas ações estão na nossa pagina @luizmarcio
cassyra  vuolo: Luiz  não  tenho  como responder  para  você  detalhadamente,  pois 
estou sendo hosts – anfitriã da página
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cassyra vuolo: Me passa seu e-mail
Raoni Ricci: Luiz Marcio, bom dia. Importante sua pergunta. De forma concreta, o 
TCE destinou inicialmente 500 mil para o conserto de respiradores, em parceria com 
o Senai.
LUIZ  MÁRCIO  NASCIMENTO  DE  MORAIS: Raoni  Ricci,  excelente  sua  pronta 
resposta  ao  meu  questionamento.  Como  aluno  da  Faculdade  Faipe  e  futuro 
advogado,  devo  sempre  cobrar  posicionamentos  oficiais  coerentes  dos  órgãos 
fiscalizadores.

2  A sociedade  gostaria  de  saber  qual  a  atividade  a  pessoa  que  vai  usar 
passagem aérea paga com dinheiro público vai realizar?

3 Paulo Grisoste:  @Anete  Rodrigues @Waldir  Alencar  de souza @Eliberto  Cruz 
sobre  a  discussão  de  responsabilização  do  contador.  Qual  a  medida  ao 
alcance do gestor? PAD, que foi aberto e resultou em advertência.

4  Waldir  Alencar  de  Souza:  controlador  interno  não  tem  acesso  a  todas  as 
informações do município? 

5 Givaldo Dias Campos: judiciário de Mato Grosso é jurisdicionado do TCE? 

6 Gustavo Braga: Quando terá concurso pra Auditor do TCE-MT? 

7  Nataniel  Tomasini:  Sra.  Cassyra,  bom  dia,  tem  algo  novo,  a  respeito  das 
cargas mensais de 2020?

8  Gabriel  Rodrigues:  Eu  também  tenho  a  seguinte  pergunta,  como  devo 
proceder  na  fiscalização  das  obras  públicas,  e  como  devo  denunciar  as 
irregularidades? Eu agradeço!! Email: gabrielrodriguesdelimavg@gmail.com
cassyra  vuolo: @Gabriel  Rodrigues  já  encaminhei  sua  pergunta  ao  Emerson da 
SECEX de Obras.
Raquelfranciane Amm: @gabrielrosrigues na página do TCE tem o canal inclusive 
de Obras G Obras

9 Jacildo Pinho:  Como vai ser a prestação dos recursos emergencial que está 
sendo enviado do governo Federal aos Municípios?
cassyra vuolo: Ola Jacildo,  se o recurso for  federal  será o TCU. Se for  recurso 
estadual será o TCE

10  ALMIR  JOSÉ  OLIVEIRA DA SILVA:  @cassyra  vuolo  e  que  os  Prefeitos 
possam oportunizar os Servidores Efetivos para continuidade da gestão do 
controle interno haja vista a iminente mudança da gestão em 2021.
cassyra vuolo: Acima a classificação.
cassyra  vuolo: ainda  temos  um  outro  documento  para  a  sociedade  chama-se 
Perguntas e Respostas Frequentes do Cidadão.

11 LUIZ MÁRCIO NASCIMENTO DE MORAIS: @cassyra, qual a diferença entre 
grave e gravíssima nos apontamentos do TCE nas prestações de contas. E 
quais são elas?
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12 Paulo Grisoste:  @Anete Rodrigues @Waldir Alencar de souza @Eliberto Cruz 
sobre  a  discussão  de  responsabilização  do  contador.  Qual  a  medida  ao 
alcance do gestor? PAD, que foi aberto e resultou em advertência.

13 Pedro Paulo De Oliveira: depois de gravada para assistirmos novamente por 
gentileza nobre secretaria institucional desse tribunal?
cassyra  vuolo: estaremos  disponibilizando  a  sessão  plenária  tanto  no  youtube 
quanto dentro do portal do tce.

8. Críticas, Sugestões, Opiniões e Elogios

8.1 Elogios

Creche Monteiro Lobato: Bom dia nosso agradecimentos -Neucimar Tapurah

Lucenil  Gonçalves  Moraes  Pinheiro: bom  dia  obrigado  pela  oportunidade,  e 
agradecer a faculdade faipe

Gutemberg Abreu: gostaria de parabenizar o presidente por essa sessão ao vivo, 
dando oportunidade ao povo de acompanhar o trabalho do TCE.

Emerson  Miler:  Parabéns  aos  CPPs  de  São  José  dos  Quatro  Marcos  aqui 
presentes...

Silvia Kasmirski: estou ligadinha na sessão!

Raphael Fabrini: Bom dia a todos, em especial a Ana Paula e alunos de direito da 
Unic Pantanal

Simoni Borges: Parabéns ao Tribunal pela iniciativa

Rosana Borges Alves: Saúdo os meus alunos do Curso de Direito da FQM de S. J. 
dos  Quatro  Marcos,  na  pessoa  dos  discentes  @RodrigoTerradas  e 
@AndrezzaSenhorinho.

BAYMA 2020: Bom  dia  pessoal!!!  Parabéns  a  Presidência  do  Tribunal  e  seus 
membros por está iniciativa!!! Abraços a Enéias Viegas que sempre está presente 
em momentos especiais desta corte de contas!!!

Paulo Ruhling: Parabéns Cassyra Vuolo! e obrigado pelo Convite. Paulo Rühling - Presidente do Conselho 
Regional de Contabilidade de Mato Grosso. 

RENAN PINTO PEREIRA: Bom dia a todos. Acompanhando esta transmissão ao 
vivo, e rogando luz e sabedoria a todos!

Paulo  Ruhling: Parabéns  aos  Acadêmicos  de  Ciências  Contábeis  por  estarem 
participando dessa Plenária do TCE, ótima oportunidade.

Paulo  Sérgio  Mercês: Parabéns  ao  TCE,  Paulo  Sérgio  Mercês  Juína 
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p.merces@bol.com.br

Marcus Abes: Parabéns TCE-MT

Sandra Medeiros Guimarães: Parabéns ao TCE!!!

gringo040755: Parabens ao TCE por este modelo inovador de realizar as sessões, 
onde a transparência pública se torna possível para um público maior.

Erica Paulino:  Parabéns TCE, por proporcionar nossa participar á distância. Sem 
essa ferramento era impossível acompanhar a sessão.

Wellyka Nascimento: Perfeito.Controle Social e Transparencia é tudo.Instrumentos 
que viabilizam a ordem e dinâmica para todos.

Marcus Crepaldi: Agradeço o convite feito a FACULDADE FAIPE.

Emanuela Ribeiro: Semec de Novo São Joaquim- MT. Parabéns pela live.

Leonardo  Artuzi:  Parabéns  ao  Conselho  Isaias,  por  ter  bem  lembrado  do  não 
cumprimento  de  recomendação  da  Assembléia  Legislativa  efetivar  os  Controles 
Internos.

Mauricio Gomes: Os alunoss estão tendo uma oportunidade de conhecer na prática 
o papel do controle externo junto a administração pública. Prof. Mauricio Gomes dos 
Santos. Professor de Ciências Contábeis Univag

Almir Xavier: Excelente iniciativa da transmissão online.

Almir Xavier: achei super importante a abertura online da sessão. Somos de longe 
da capital  e  é  bom saber  dos julgamentos assim.  Os  nossos professores  estão 
acompanhando tbm

Thaize Lopes: Para nós acadêmicos é um privilégio poder participar:washhands:

Sergio Alves:  gostei  aqui  na área rural  ficamos muito  isolado sem saber o que 
acontece na Assembleia e no TCMT

Solange  Schmitt: Que  bom  podermos  participar,  só  ganhamos,  obrigada  pela 
oportunidade.:washhands:

Andreia Lobo: Muito obrigada pela oportunidade

Taisa Maiara: Ótima oportunidade de visualizar as teorias aprendidas em sala de 
aula:stayhome:

Thaís Maciel: Excelente iniciativa

Almir Xavier: Importante isso Cassyra. ainda mais em tempos sombrios em que a 
democracia corre perigo
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Ouvidoria Sus Sorriso MT: Concordo com o termo "tempos sombrios"...

Alana Soares: Obrigada

Jurídico Samara Brant Ferreira: Excelentes ponderações.

Vailde Luciana: Parabéns ao TCE/MT pela iniciativa de interação ao vivo , também 
com os Conselheiros Municipais

Joanyr Alves: Bom Dia. Parabéns pela iniciativa da live, nesta data.

Solange Schmitt: Estou gostando muito, parabéns

Jessica Santos stevanato: Muito bom! parabéns pela iniciativa

Davi Souza: Ótima iniciativa!!

Neide Tsutsui: Agradecida pela oportunidade. Curso de Direito 

Eliza Emidio: Parabéns ao TCE/MT pela iniciativa de interação ao vivo

Sandra Santos: obg pela oportunidade de participar ..EMOJImesmo com a internet 
oscilando

Izabelly de Marcha Lima: Parabéns ao TCE/MT pela iniciativa de interação ao vivo. 
� �� �

Helena  Bucair: Parabéns  ao  TCE  pela  sessão  o  vivo  com  a  oportunidade  de 
participação do Controle Social!PDI/TCE -MT Projeto 2

Vera Lúcia Felix Marques: fumus boni juris, periculum in mora, olha aí pessoal, 
direito constitucional do prof. Thompson (excelente por sinal), Faculdade Faipe

Pedro Paulo De Oliveira: Doutora Cassyra mais que agradecido pela devolutiva da 
senhora na eficiência da resposta gratíssimo pela sua celeridade de coração mesmo

Eliane Junglos: Parabéns TCE pela iniciativa é muito importante pra nós cidadãos 
essas informações.

Adm – Jna.: bem explicado o relator.

Arlete Ferreira Faria: parabéns

LUIZ MÁRCIO NASCIMENTO DE MORAIS: Dr. Isaías, muito bom.

Gringo040755: parabéns

Edmara Estela: Parabéns, Dr.Isaias

Z:\1 SAI - 2020\TCEstudantil Virtual\SESSÃO PLENARIA VIRTUAL\1 - 22.04_9h\Relatório\Relatório Sessão_22.04_Webadmin.doc                         11



Adm – Jna.: bem isso mesmo

Jon Pereira: parabéns a equipe STI

ROSA MARIA DIAS: Perfeito Conselheiro Isaias Lopes

Jon Pereira: Está muito bom

Deon Nunes da Purificação: Conselheiro Isaias, sempre coerente. Parabéns.

Jon Pereira: Vlw. equipe STI

Jon Pereira:  Essa equipe do STI.  Está de parabéns pelo trabalho desenvolvido 
junto. Isso é evolução. Vamos crescer. Mais. Tmj

gringo040755: Parabens aos conselheiro TCE MT

Solange Schmitt: @Ana Paula Carvalho, eu que agradeço, sempre bom aprender 
mais

Arlete Ferreira Faria: Parabéns equipe do Tribunal de Contas de Mato Grosso, foi 
muito bom. Obrigada pela oportunidade

Deon Nunes da Purificação: Obrigado TCE MT pela iniciativa, que faça isso mais 
vezes, nao apenas com Sessão, mas com cursos e palestras.

Sandra Manhani: Obrigada pela oportunidade!!

LUIZ MÁRCIO NASCIMENTO DE MORAIS:  Muito bom o evento. Só começar no 
horário da próxima vez.

Gabriel Dias: muito obrigado

Bruna Caldas: Muito bom!!

Davi Souza: Parabéns a toda equipe do TCE MT!

Sonia Defacio: muito bom.

Gabriel Rodrigues:  Parabéns mais uma vez ao TCE, pela excelente iniciativa á 
comunidade acadêmica. Sucesso a todos vocês!!

Andre Lima Carvalho: valew

Bianca Souza Alonso: Parabéns ao Tribunal!!! :washhands:

Alice  Cristina  Matos:  Parabéns  ao  TCE,  presidente  e  conselheiros  pela 
iniciativa...parabéns a SAI pelo 1’ TCEstudantil virtual! Parabéns a TI! Orgulho de 
fazer parte deste momento histórico para o TCE-MT
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Elisabete Carmo: Parabéns...grata pela oportunidade.

Andrezza Senhorinho: muito obrigada!!!!

Renan  Kenner: foi  muito  gratificante  foi  muito  bom  participar  isso  sim  é 
transparência e respeito ao cidadão, já estou ansioso pela próxima parabéns a casa 
e todos os envolvidos.

Wellyka Nascimento: ótimo aprendizado por meio dessa interatividade virtual.Deus 
abençoe à todos� �� �� �

Eusenir Ribeiro: parabéns

Leusenir Paula: parabéns ao TCE/MT

Jurídico Samara Brant Ferreira: Excelente sessão plenária. Obrigada.

Luciano  Almeida: Maravilha!  Que  continuemos  nessa  evolução  imprescindível. 
Parabéns � �� �� �� �

José Campos Filho Campos filho: parabéns

Sonia Maria Batista Silva Melo: Parabéns

Waldir  Alencar  de  souza: Obrigado  ai  pela  sessão,  foi  uma  aula  de  muito 
aproveitamento  fiz  uma  releitura  da  curso  de  bacharelado  em  gestão  e 
administração publica

Misael  Moraes:  obrigado  pela  oportunidade  de  galgar  mais  esse  degrau  de 
conhecimento..

Júlia Melo Faria: Parabéns, muito obrigada pela oportunidade. � ��� ��� ��

Neia Ocampos: Parabéns a todos pela oportunidade � �� �� �

Anete Rodrigues: ótimo sessão

Mari Araújo: Muito bom, poder participar

Fabio Silva: Obrgado.

LUIZ MÁRCIO NASCIMENTO DE MORAIS: Em nome da turma de Direito, 3 sem. 
Matutino, Faculdade Faipe, agradeço

Almir Xavier: parabéns

Solange Schmitt: :parabéns e obrigada

LÍLIA OLIVEIRA: Certo.Obrigada pela oportunidade
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isabela monara: muito bom poder participar

Adm – Jna.: Parabéns TCE-MT pela iniciativa

Thaynara Lopes: Parabéns,e grata pela oportunidade!

Emilly Maria: transparência gera bom relacionamento

Manoel Castrillon: Parabens Cassyra Vuolo, como sempre nota 1000

Fernanda de March: Parabéns

Lindinara Ribeiro: Obrigada Equipe TCE-MT

8.2 Sugestões

Daniela Vilela: Acho que a pandemia, a implementação do tele trabalho vai ser visto 
como  medida  de  economia  e  celeridade,  talvez  seja  a  hora  de  estudar  a 
implementação definitiva desta ferramenta de trabalho. 

Waldir Alencar de Souza: acredito que ao fazer a viagem além de se dizer o que 
será feito fotos também seriam interessante para a comprovação.

Andrezza Senhorinho: concordo também com a Nota do local  que estes irão e 
fotos por meio de site ou das redes sociais.

Givaldo Dias Campos:  A janela de Libras poderia ser ampliada. A recomendação 
da Norma ABNT NBR 15.290: 2005 estabelece que o tamanho da janela de Libras 
deve ter no mínimo, a metade da altura e 1/4 da largura do monitor.

Eliberto Cruz:  E preciso verificar se o gestor a época dos fatos deu as devidas 
condicoes  de  trabalho  ao  profissional  da  area  contabil,  joga  a  responsabilidade 
somente ao Contador S.M.J nao me parece razoavel.

ALMIR JOSÉ OLIVEIRA DA SILVA:  @cassyra vuolo e que os Prefeitos possam 
oportunizar os Servidores Efetivos para continuidade da gestão do controle interno 
haja vista a iminente mudança da gestão em 2021.

Mariely Soares: Seria bom se pudéssemos opinar também rs.

Jon Pereira: Queremos mais clareza no controle. Do nosso estado. Vamos finalizar. 
E atuar juntos. Isso é muito bom para está juntos.  Estou gostando.

Gringo040755: TCE MT Marcação justa com os gestores para que sejam cumpridas 
as leis evitando apadrinhamentos politico.

Emilly Maria: TCE seria muito bom ter cursos e palestras também.
8.3 Opiniões
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Waldir Alencar de Souza: muito estranho a atitude desse contador e mais estranho 
é como.foi dado as penalidades a ele, licença prêmio ao invés de punição parece 
que o gestor acompanhou as punições dadas a magistrados.

Anete Rodrigues: Ademais que ñ existe uma análise dos documentos fornecidos ao 
contador  se  foi  suficiente  para  a  análise  vista.  Sabemos  que  é  baseada  nos 
documentos fornecidos sem a imposição do contador.

Anete Rodrigues: Essa é uma análise dos fatos apenas. Sem a visão pessoal do 
Contador.

Paulo Grisoste: @Anete Rodrigues @Waldir Alencar de souza @Eliberto Cruz esse 
é o problema de comissão de PAD no interior, todo mundo é amigo de todo mundo, e 
ninguém aplica punição severa!

Waldir Alencar de Souza: pois é Eliberto e isso mesmo se não punir a quem detém 
o conhecimento ou as informações financeiras do município fica difícil.

Waldir Alencar de souza: Eu acredito que a verdade não se faz com trocas de 
favores em quaisquer que seja a situação, mas isso é só uma opinião.

8.4 Críticas

Givaldo Dias Campos: Quando a janela de Libras é muito pequena ou de de má 
qualidade,  os  surdos  continuam  sem  o  acesso  à  informação,  logo  perde-se  o 
propósito de estar ali. Fica só para "cumprir tabela".

Waldir Alencar de Souza: A democracia infelizmente logo logo será uma jovem 
senhora  abandonada  a  beira  da  estrada  por  não  atender  o  Ângelo  de  muitos 
coronéis da política brasileira.

Adm - Jna.: a culpa sempre recai nos mais fracos.

Paulo Grisoste: @Eliberto Cruz um contador com 10 anos de concurso, cometer 
falhas como ñ realizar audiências públicas, atrasos no APLIC, etc. E principalmente, 
qnd o Prefeito mais precisava, tirou licença premium.

ALMIR  JOSÉ  OLIVEIRA  DA  SILVA: @Paulo  Grisoste  também  achei 
impressionante.  De  fato  o  APLIC  é  um  desafio  ao  Gestor,  principalmente  em 
mudança de gestão.

Eliberto  Cruz: Com  todo  respeito,  S.M.J.  ferias  regulamentares  um  direito  do 
servidor, contudo a concessao de licenca premio e um ato descrisionario do gestor, 
poderia ser indeferido a epoca dos fatos.

Anete Rodrigues: vejo aqui, pessoas julgando minimamente a penalidade imposta 
ao contador relatado no processo, sem analisar que matemática é uma ciência sem 
exatidão. todos estamos sujeitos a erros.
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LUIZ MÁRCIO NASCIMENTO DE MORAIS: É ilegal, porém, entretanto...

8.5 Críticas durante o Intervalo

Bosco Pereira: bora meu povo tá na hora de trabalha

Bosco Pereira: acabo o intervalo?

Wellyka Nascimento: aguardando o retorno das atividades� �

Sônia Defacio: estão esperando colher o café

Bosco Pereira: kk boa

Bosco Pereira: pão de queijo assar

9 E-mails recebidos

Quantidade: 217

10 Percepções

10.1 Pontos Positivos
- Interação dos participantes
- Público permanente durante a transmissão
- Perguntas realizadas
- Respostas no tempo da pergunta
- Participação de professores, coordenadores e diretores das Faculdades junto aos 
alunos

10.2 Pontos Negativos
- Falhas na conexão durante a transmissão
- Falha de acesso para entrar na Live – link com problema (causou o desestímulo 
dos que tentaram participar)
- Atraso no início, alguma reclamação
- Não identificarem de qual instituição/órgão e município
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